

家国同庆

省委常委会召开会议

# 认真学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示精神

李希主持会议

**羊城晚报讯** 近日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示精神和中华全国供销合作社第七次代表大会精神，研究广东贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调，要认真学习贯彻

习近平总书记重要指示精神，切实增强继续办好供销合作社的责任感，加快把全省供销合作社打造成为服务农民主生产的综合平台、党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带。要深刻认识继续办好供销合作社的重要意义，全面落实党中央决策部署

署，按照中华全国供销合作社第七次代表大会工作要求，充分发挥供销合作社作用，为实施乡村振兴战略贡献力量。二要主动服务“三农”工作大局，不断开创全省供销合作事业发展新局面。三要加强组织领导，为供销合作事业发展创造有利条件。全省各级党委、政府要把供销合作社工作作为“三农”

工作和实施乡村振兴战略的重要内容和重要抓手，省有关部门要加快研究出台支持供销合作社各项政策措施，供销合作社要切实加强党的领导和党的建设，落实全面从严治党要求，确保高质量完成中央部署的各项改革任务。  
(徐林 岳宗)

百场精彩活动轮番上演

## 汕头“百载商埠”重焕活力



汕头小公园核心街区装扮一新迎接游客

## 国庆来最美松山湖 感受文旅融合新气象



游客、市民举家出游松湖烟雨景区

**羊城晚报讯** 记者谢颖、实习生陈佩宜摄影报道：每年的国庆黄金周，东莞松山湖风景区都是热门休闲旅游目的地。今年，为做好疫情防控管理，景区实施实名制网络预约、分时段错峰限流游览等措施，每天预约人数为28000人，额满即停止预约。

从假期前三天的数据来看，10月2日预约进入景区人数已超过1.8万人，流量预警三级（黄色）响应已经生效，想去游玩打卡的市民，可提前登

录“乐享松山湖”小程序、美团或大众点评APP等进行预约并合理安排时间。

国庆期间，记者在松湖烟雨风景区见到，湖面碧波微漾，四周峰峦环抱，游客、市民多是举家出游，不少人带上美食，在草地铺起野餐垫，搭起帐篷，边赏美景边野餐。

除了松湖烟雨景区外，松湖花海、梦幻百花洲、华为欧洲小镇等，也吸引了不少市民前往拍照打卡。如在华为欧洲小镇附近的康桥公交车站，因有红色小火车经过，引来不少热爱摄影的朋友。还有些市民则租上自行车，徜徉在滨湖绿道骑行，尽览松

湖美景。

为进一步游客的文娱活动，松山湖万科生活广场、松山湖国际创意设计城等地都搭起了国潮与古风碰撞的市集摊位，美食、饰品、手工艺品琳琅满目，活动还特邀花灯、茶山公仔非遗传承人到场带领市民走进文化长廊，体验非遗制作过程。

黄金周期间，松湖书院也向市民开放了耕耘阁、修心阁、净心阁、清心阁，其中耕耘阁是由上千本精品书籍所打造的文化空间，内有成人阅览区和儿童阅览区。寻方隅院落找一本好书，也不失为一种风雅的度假方式。

## “广东好医生”5年奔走4万余公里 建成粤西首个独立的县级风湿专科

羊城晚报记者 张华 通讯员 周颖怡 朱健

10月4日，广东省第二人民医院(以下简称“省二医”)风湿免疫科主任李天旺如期来到了吴川市人民医院出诊，这是他5年来，50余次，累计行程4万多公里，对口帮扶吴川市人民医院。经过5年的努力，这位医生建立了粤西首个独立的县级风湿免疫专科，填补了粤西该类疾病诊治空白。2018年，他当选广东省卫生健康委举办的第二届寻找“广东好医生”十佳。



李天旺在吴川市人民医院出诊 受访者供图

谈及回乡出诊，李天旺表示，自己是吴川阳江南门村人，从吴川农村走出的他，自小就见多了病痛对父老乡亲的折磨，从小就萌生了学医的念头。

“我还记得5年前的今天。”李天旺主任回忆。那天，首次回家乡吴川市人民医院出诊，超强台风“彩虹”登陆，横扫雷州半岛。即便如此，还是有很

### 回乡出诊救治因痛风险被截肢患者

的很感谢。”陈先生激动地说道。

原来五年前，陈先生在湛江经营海鲜买卖，喜欢吃海鲜，喝啤酒的他很快便患上痛风，手脚上陆续冒出多个类似“石头”的包块。去到医院的时候，他双脚还合并严重感染，出现发烧、休克等症状。情况紧急，医生建议截肢保命。

### 推动建立粤西首家县级风湿免疫专科

多患者慕名前来就诊。从早上8时一直看到晚上7时，共接诊了70多位风湿病患者。“这一天的出诊让我感慨万分。同时，我也意识到基层医院风湿专业医师的匮乏。”

此后，为了给乡亲父老看病，李天旺坚持每月来吴川出诊1次。每次出诊，都有大量患者前来看病。

### 希望风湿专科在粤西落地开花

医院是合作单位之一，也是重点帮扶对象。”李天旺还告诉记者，今日上午，他将去廉江市人民医院出诊，加强与当地医院在医、教、研方面的紧密合作。

据悉，李天旺还计划在廉江市人民医院开通启用远程会诊

系统。这样省二医的医生可定期通过远程系统进行疑难病人会诊、专家查房、病例讨论等，更快速、更直接提供技术支持、诊疗指导和交流沟通。“接下来要在廉江市人民医院建风湿专科，未来，我希望风湿专科可以在整个粤西落地开花。”李天旺说。

省政府党组召开会议，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神

## 深化供销合作社综合改革 提高为农服务能力

**羊城晚报讯** 近日，省政府党组书记、省长马兴瑞主持召开省政府党组会议，认真传达学习习近平总书记近期在有关会议上的重要讲话和重要指示精神，研究部署落实工作。

会议传达学习贯彻习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话精神，强调要切实把思想和行动统一到党中央关于新疆工作的决策部署上来，进一步深化对口支援工作，推动新疆社会稳定和长治久安。要突出民生援疆，巩固脱贫攻坚成果，深入推进乡村振兴，助推援疆地打赢脱贫攻坚战。要突出产业援疆，充分发挥重要产业平台的集聚作用，加大招商引资力度，助力援疆延伸产业链、提升价值链，全力推动当地经济高质量发展。要突出智力援疆，深入推进人才交流培训，提高援疆地自我发展能力。要突出民族团结，深入推进镇村结对帮扶、行业对口帮扶、学校医院结对子，深化交往交流交融。

会议传达学习贯彻习近平总书记对新时代民营经济统战工作作出的重要指示和全国民营经济统战工作会议精神，强调要全力推动民营经济发展。要加强对

民营经济人士的团结引导，大力弘扬新时代粤商精神，引导民营经济人士争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。要聚焦民营企业当前面临的痛点难点问题，认真落实国家和省各项惠企纾困政策，及时回应民营企业诉求，构建亲清政商关系。

会议传达学习贯彻习近平总书记在基层代表座谈会和教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上的重要讲话精神，强调要坚持开门问策、集思广益，在编制谋划广东省“十四五”规划工作时更加凸显以人民为中心的发展思想，提出更有针对性的工作措施。要加快补齐基础教育短板，统筹抓好文化、体育产业发展，加快国家医学中心、区域医疗中心、县域医共体等建设。

会议传达学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示精神，强调要充分发挥供销合作社的独特优势，深化供销合作社综合改革，调整优化社有资本布局，提高为农服务综合能力，强化重要农资和农副产品供应服务，为农民增收致富、乡村振兴和构建双循环新发展格局作出新贡献。(吴哲 符信)

辉煌十三五 粤上新台阶

## 广东高铁更多更快更便利

羊城晚报记者 李志文

部成功打通，为全线顺利通车奠定了坚实的基础。

待赣深高铁2021年建成通车后，河源将结束不通高铁的历史，广东高铁建设也将迈上一个新台阶，实现“市市通高铁”的目标。

### 广东高铁管理水平全面提升

广东高铁在如火如荼的建设过程中，其管理水平、服务水平也在不断提升，旅客出行获得了更舒心便捷的体验。

据了解，全国首个规范铁路安全管理的地方性法规——《广东省铁路安全管理条例》于2018年12月1日起施行，该《条例》对当前铁路运行安全中存在的一些不文明行为作了针对性规定：高铁霸座、在铁路沿线500米内飞无人机和放风筝等行为均被禁止；阻碍发车最高可罚款2000元……旅客的文明出行从此有法可依。

另外，自2019年12月20日起，广东实现了境内的所有高铁电子客票全覆盖，意味着旅客出行不再需要取纸质车票，便捷度进一步提升。

今年国庆、中秋假期，广铁全面实施“一日一图”，实现运力和旅客需求精准匹配。据介绍，广州南站在日常图的基础上，于9月30日以及10月1日、8日、9日加开127趟夜间高铁，集中开往南昌、湛江、潮汕、长沙等热门方向，以充足运力满足旅客出行需求。

记者2日从广州南站获悉，国庆中秋长假首日广州南站发送客流43.7万人次，创下广州南站开通十年以来的最高纪录。

### 数据

截至2020年6月底，广东省内铁路营业里程4718公里(广铁集团管辖4239公里，地方铁路283公里)，宁局管辖196公里)，其中，时速200公里及以上铁路2100公里，居全国前列。主要京广高铁、广深港高铁、京广线、京九线、广深线、湛海线、梅汕、广茂线、畲龙、穗深线等21条线路。

目前，广东有6条高铁

## 吉林松原扶余市发生重大交通事故

公安部、应急管理部派工作组前往当地调查处置

据新华社电 记者4日从公安部交管局获悉，4日5时40分许，吉林省松原扶余市514省道39公里处发生一起重大道路交通事故。目前，已造成18人死亡、1人受伤。

经调查，当日5时40分许，扶余市514省道39公里处一辆小型普通货车由西向东行驶，撞至前方同向行驶农用四轮拖拉机尾部，又行驶到对向车道，与对面行驶的另一辆小型普通货车相撞。此次事故目前已造成18人死亡，其中，事故现场死亡8人，10人

送至医院后经抢救无效死亡。另外1名受伤人员正在医院接受治疗，暂无生命危险。

接报后，公安部高度重视，公安部党委书记、部长赵克志指派副部长刘钊带领工作组赶赴扶余市指导事故调查处理工作，并要求做好受伤人员救治、事故原因调查和善后处置等工作；派出督导检查组，督导各地进一步加强安全隐患排查。此外，应急管理部也已派出工作组赴当地指导地方做好事故调查处理工作。